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Ata da 21° Sessão Ordinária da Câmara de Vereadores de Macaparana, segundo semestre 
do ano de 2025. Ao 12 de agosto do ano de 2025 em Macaparana, Estado de Pernambuco 
no Salão da Casa Dr. Benjamim Mariz localizada na Av. João Francisco N° 110, onde se 
encontra instalada a Câmara de Vereadores desse Municipio. Ali às 10:00 horas encontra 
se presente o Exmo. Sr. Ricardo Alexandre Xavier Coutinho da Silva, Presidente da 
supramencionada Câmara de Vereadores, presente também se encontram os Exmos. Sr. 
Vereadores José Iranilton da Silva 1° Secretário, José Samuel Barbosa da Silva, 2° 
Secretário da Mesa Diretora da Câmara. Os demais pares: Josias Alexandre Alves da Silva, 
José Antônio da Silva, José Aguinelo de Arruda Filho, Adaias Lucena dos Santos JR, 
Carlos Vangel Tavares Pessoa, José Paulo Medeiros da Silva, Jair de Andrade Moraes Neto 
e Jones Fernando de Lima Moura. Exmo. Sr. Presidente Ricardo Alexandre Xavier 
Coutinho da Silva deu início aos trabalhos solicitando a leitura de um trecho bíblico, em 
seguida colocou a Ata da Sessão anterior em discussão, a qual foi levada a votação e 
aprovada por unanimidade. Em seguida fez a leitura do Requerimento N° 063/2025 Voto 
de Pesar Exmo. Senhor Presidente da Câmara de Vereadores de Macaparana - PE. 
Requeremos à Mesa Diretora dos trabalhos da presente sessão, que depois de ouvir o 
Plenário e cumpridas as normas regimentais, seja aprovado e consignado na ata dos 
trabalhos de hoje um voto de pesar, em virtude do falecimento do Doutor José Carlos 
Cavalcanti Sarinho, ocorrido no último dia 03 de julho do corrente ano na Cidade do Recife, 
onde se encontrava submetido a um intenso tratamento de saúde. Doutor Zé Carlos, comno 
era mais conhecido, foi uma referência na odontologia, reconhecido pela sua dedicação à 
profissão de cirurgião dentista e carinho com que tratava seus pacientes, atuou por décadas 
em Instituições Públicas e privadas como os Hospitais de Macaparana e São Vicente Férrer, 
Associação dos Fornecedores de Cana e Sindicato dos Trabalhadores Rurais, além de 
manter consultórios particulares em nossa Cidade e na Capital do Estado. Ele era casado 
com a ex-Vereadora Antonieta Cristina Cavalcanti de Morais Sarinho, com quem teve 4 
filhos, e a todos eles transmitiram um legado de valores inestimáveis, sobretudo de ética, 
honestidade e amor. É importante ressaltarmos o grande lider espiritual que Dr. Zé Carlos, 
representava para nossa sociedade como pastor da Igreja Evangélica Pentecostal, a qual 
inclusive fora fundada pelo mesmo no ano de 1987, e desde então vem até os dias atuais. 
desempenhando um papel importantíssimo no tocante a pregação do evangelho de Jesus 
Cristo em Macaparana e São Vicente Férrer. Diante do exposto, por ocasião da volta dos 
trabalhos legislativos desta Casa, que se encontrava até então de recess0, nos solidarizamos 
com todos os seus familiares, amigos e colegas de profissão. E ainda de forma muito 
especial com todos os irmãos e irm�s em Cristo que se congregam na lgreja Evangélicy 
Pentecostal e sofreram essa perda irreparável. Transmita-se o teor desta à familia enlutada 
e ao pastor (...), para o pleno conhecimento de todos. Sala das Sessões, 08 de agosto le 
2025. Jones Fernando de Lima Moura (Tony moura). Com a palavra o Vereador Johe 

Fernando de lima Moura, para nós, é motivo de profunda tristeza estarmos neste Tribuna. 
neste momento, para tecer considerações a respeito do voto de pesar que, com o cordgâo 
entristecido, apresentei para deliberação nesta ocasião. O senhor José Catlos, 
carinhosanmente conhecido como Doutor Zé Carlos, foi um dos dentistas mais competentes, 
estimados e carismáticos de nossa região. Destacou-se em Macaparana não apenas pela 
excelência de seu trabalho, mas também pela forma atenciosa e igualitária com que atendia 
a todos os seus pacientes, independentemente de classe social, credo religioso ou 
posicionamento politico. Foi casado com a ex-Vereadora desta Casa, Professora Tonica, 
com quem teve quatro filhos, dois deles seguindo a nobre profissão do pai e atuando 
também como Dentistas. Seu falecimento, ocorrido no último dia 3 de julho, causou 
profundo impacto, mesmo cientes de que enfrentava grave enfermidade. Tive o privilégio 
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de conviver com Doutor Zé Carlos desde a infância, passando pela adolescência e 
juventude. Ele foi meu guia espiritual como pastor da Igreja Evangélica Pentecostal, e, em 
muitas ocasiðes, exerceu em minha vida o papel de conselheiro, amigo e até mesmo de pai. 
Doutor Zé Carlos nos deixa, mas o seu legado permanece vivo, não apenas pelo brilhante 
exercicio da odontologia, mas, sobretudo, pela sua dedicação à vida religiosa e espiritual. 
onde seu exemplo e ensinamentos continuar�o a inspirar a todos que tiveram a honra de 
conhecê-lo. Os Vereadores José Aguinelo de Arruda Filho, José Paulo Medeiros da Silva, 
José Iranilton da Silva, José Antônio da Silva e Ricardo Alexandre Xavier Coutinho da 
Silva. Solicitaram um aparte, no qual foram externadas condolências aos familiares e 
amigos enlutados, manifestando sentimento de solidariedade e profundo pesar pela 
irreparável perda. Logo após o Presidente colocou o requerimento em votação e foi 
aprovado por unanimidade. Requerimento N° 058/2025 Voto de Pesar Exmo. Senhor 
Presidente da Câmara de Vereadores de Macaparana-PE. Requeremos à Mesa Diretora dos 
trabalhos da presente sessão, que depois de ouvido o Plenário e cumpridas as formalidades 
regimentais, seja aprovado e consignado na ata dos trabalhos da presente sessão um voto 
de pesar, a César Augusto de Figuerèdo Pedrosa, conhecido como César do Cartório. Sala 

das Sessões, 30 de julho de 2025. José Antônio da Silva Vereador. Com a palavra o autor 
do Requerimento, Cumprimentou a todos e expressou a profunda tristeza de apresentar um 
voto de pesar. Ressaltou que César, conhecido por todos como César do Cartório, sempre 
prestou um atendimento de excelência. Destacou que sua partida prematura, sendo ainda 
tâo jovem e com todo um futuro promissor pela frente, causa grande consternaçãoe deixa 
uma lacuna irreparável entre familiares, amigos e toda a comunidade. Concedeu um aparte 
aos Vereadores José Aguinelo de Arruda Filho, José Paulo Medeiros da Silva, José 
Iranilton da Silva, Jones Fernando de Lima Moura, Ricardo Alexandre Xavier Coutinho da 
Silva, José Samuel Barbosa da Silva nos quais prestaram solidariedade e deixaram 
registrado os seus mais profundos sentimentos a família enlutada. Em seguida o Presidente 
colocou em votação e foi aprovada por unanimidade. Requerimento N° 059/2025 Voto de 
Pesar Exmo. Senhor Presidente da Câmara de Vereadores de Macaparana-PE. Requeremos 
à Mesa Diretora dos trabalhos da presente sessão, que depois de ouvido o Plenário e 

cumpridas as fornalidades regimentais, seja aprovado e consignado na ata dos trabalhos 
da presente sessão um voto de pesar, ao Renomado Médico Doutor Rui Santa Cruz. Sala 
das Sessões, 30 de julho de 2025. José Samuel Barbosa da Silva Vereador, José Paulo 
Medeiros da Silva Vereador, Jones Fernando de lima Moura (Tony moura) Vereador, 
Ricardo Alexandre Xavier Coutinho da Silva, Vereador/Presidente, Carlos Vangel Tavares 
Pessoa Vereador, Josias Alexandre Alves da Silva, Vereador. Com a palavra o Vereador 
José Samuel Barbosa da Silva, apresentou, junto com todos os vereadores da situação, este 
voto de pesar ao Dr. Rui. Tenho uma amizade de longa data com ele e tivemos a 
oportunidade de trabalhar juntos na Casa de Saúde, nas décadas de 90, período em que eu 
atuava como motorista de ambulância e ele exercia a função de cirurgião. Sempre q 
reconheci como alguém com as mãos abençoadas por Deus. Muitos pacientes guardan 
viva a gratidão pelos tratamentos recebidos. Era um profissional sereno, que atendia sen 
pressa, acompanhando os pacientes após as cirurgias e realizando também tendimentos 
ambulatoriais. Mesmo após o fechamento do hospital, continuamos mantendo contato. 
Além de um médico exemplar, Dr. Rui também deixou sua contribuição na politica, 
exercendoo mandato de vereador nesta casa. Os Vereadores José Paulo Medeiros da Silva, 
Ricardo A lexandre Xavier Coutinho da Silva, José 0ranilton da Silva, José Aguinelo de 
Arruda Filho, José Antônio da Silva, Jones Fernando de lima Moura, fizeram o uso da 
tribuna para manifestar seus sentimentos pelo falecimento do Dr. Rui. O Presidente colocou 
o Requerimento em votação e foi aprovado por unanimidade. Requerimento N° 060/2025 
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Voto de Pesar Exmo. Senhor Presidente da Câmara de Vereadores de Macaparana-PE. 
Requeremos à Mesa Diretora dos trabalhos da presente sessão, que depois de ouvido o 
Plenário e cumpridas as fornalidades regimentais, seja aprovado e consignado na ata dos 
trabalhos da presente sessão um voto de pesar, ao Fotógrafo o Senhor Vicente Augustinho 
conhecido popularmente como Seu Vicente Fotógrafo. Sala das Sessões, 30 de julho de 
2025. José Samuel Barbosa da Silva Vereador. Com a palavra o autor do Requerimento, 
quero aqui expressar meu voto de pesar pela partida de um grande amigo, o senhor Vicente. 
Tinhamos uma amizade muito próxima conversávamos quase todos os dias. O senhor 
Vicente foi um fotógrafo muito conhecido e respeitado em nossa cidade, sempre lembrado 
por sua grande responsabilidade profissional. Além da fotografia, também se dedicava à 
agricultura, cultivando milho que, com generosidade, sempre compartilhava comigo. 
Mesmo com o avanço da tecnologia na fotografia, que acabou deixando-o um pouco 
defasado por conta da idade, ele nunca desistiu. Continuou fime no oficio que amava, 
fazendo quadros, ampliando fotos, e ainda viajava a Recife para encomendar serviços. Fica 
aqui minha homenagem a esse amigo querido, profissional exemplar e homem de caráter. 
Os vereadores José Paulo Medeiros da Silva, José Aguinelo de Arruda Filho, José Antônio 
da Silva, José Iranilton da Silva, Ricardo Alexandre Xavier Coutinho da Silva, Jones 
Fernando de Lima Moura, solicitaram um aparte para expressar suas condolências. O 
Presidente colocou o Requerimento em votação e foi aprovado por unanimidade. 
Requerimento N° 064/2025 Voto de Pesar Exmo. Senhor Presidente da Câmara de 
Vereadores de Macaparana - PE. Requeremos à Mesa Diretora dos trabalhos da presente 
sessão, que depois de ouvir o Plenário e cumpridas as normas regimentais, seja aprovado e 
consignado na ata dos trabalhos de hoje um voto de pesar, em virtude do falecimento da 
Senhora Maria Francisca Medeiros da Silva, mãe do Excelentíssimo Vereador José Paulo 
Medeiros da Silva. Maria Francisca mais conhecida como Dona Fia, A Senhora Maria 
Francisca nasceu no Sitio Ribeiro em 26 de março de 1950. Foi casada com Cícero Gomes 
da Silva Com quem teve 12 filhos; José Medeiros, José Paulo, João Batista, Maria das 

Dores (em memória), Ana Paula, Antônio, Luciano, Silvana, Maria do Amparo, Adriana, 
Emanuel, Eloíza. Avó de 15 netos; Matheus, Maria Leticia, Lucas, Maria Laura, Maria 
Clara, Lindemberg, Gabriel, José, Maria Thereza, Pedro, Enzo, Luan, Cícero, Joana, 
Aryele e Ana Flora (em memória). E Bisavó de 2 netas; Mariana e Maria Júlia. Histórico: 
Dona Fia popularmente conhecida sempre foi uma mulher destemida mesmo com suas 
limitações e falta de oportunidades fazia acontecer, não esperava bons tempos. Sempre 
muito atenta a criação dos filhos, trabalhava na roça com seu esposo, mas os filhos sempre 
estudando e zelando a vida crist�. Com os filhos crescendo ela conseguiu outras 
oportunidades de trabalho, lavando roupa e com o que ela ganhava começou a vender 
roupas de porta em porta. A Família Medeiros não é rica de posses, mas de Fé e sabedori�/ 
tendo como matriarca uma mulher simples que ensinou aos filhos o amor de Deus. Maria 

Francisca sempre pregou a união entre os filhos, e assim crescemos unidos dividindo tuVo 
em casa desde a alimentação aos os afazeres. "Qualquer palavra é pouca para descreyer 
nossa história, hoje nos resta a saudade de quem viveu a vida dedicada a família ajudando 
a todos com o pouco que tinha, a morte não será capaz de nos separar de um elo que Deus 
uniu que possamos seguir seus ensinamentos até o dia em que nos encontraremos na 
eternidade. Mãe a Senhora é nossa referência de força, valeu a pena cada sacrificio seu. 
(palavras da família)". Sala das Sessões, 08 de agosto de 2025. Carlos Vangel Tavares 
Pessoa Vereador. Com a palavra o autor do Requerimento, Senhor Presidente, senhores 
vereadores, falar sobre a partida de alguém nunca é fácil, mesmo sendo parte natural da 
vida. Este voto de pesar homenageia Dona Fia, mulher guerreira que representa a 
tradicional familia brasileira, formada em tempos de muitas dificuldades, mas sustentada 

Câmara Municipal de Macaparana - CNPJ: 11.287.893/0001-14, Avenida João Francisco, 110, Centro, 
Macaparana-PE, CEP:55.865-000 | Fone: (81) 3639-1291. 

www.macaparana.pe.leg.br // cmv.macaparana@gmail.com 

178 



CÂMARA MUNICIPAL DE 

MACAPARANA 
Casa Dr Benjamin Mariz 

por valores sólidos. Ela entendeu a importância da educação e do exemplo dos pais na 
formação de cidad�os de bem. Seu legado vive nos filhos, que sâo reflexo de seu amor. 
dedicação e honra. Parabenizo-os pelas pessoas que se tornaram. Os Vereadores pediram 
um aparte no qual manifestaram seus sentimentos ao Vereador Paulo Silva e toda sua 
familia. O Vercador José Paulo Medeiros da Silva fez uso da tribuna para agradecer a todos 
pelas palavras, ressaltando que sua måe sempre foi uma mulher honesta, batalhadora. 
Agradeceu a Deus pela pessoa que ela foi e pelo exemplo que ela deixou. Requerimento 
em votaçào e toi aprovado por unanimidade. Requerimento N° 57/2025 Voto de Aplauso 
Exmo. Senhor Presidente da Câmara de Vereadores de Macaparana - PE. Requeremos à 
Mesa Diretora dos trabalhos da presente sessåo, que depois de ouvido o Plenário e 
cumpridas as tormalidades regimentais, seja aprovado e consignado na ata dos trabalhos 
da presente sess�o, um voto de aplauso. para o Excelentissimo Prefeito Paulo Barbosa da 
Silva pelo empenho e investimento na saúde do Municipio de Macaparana e pra a Senhora 
Secretäria de Saúde do Municipio de Macaparana Aline Sheilla Cabral Silva Nascimento 
por representar nossa Cidade no CONASEMS 2025. Aline Cabral, apresentou uma 
experiÁncia exitosa desenvolvida no Municipio, que foi selecionada pelo COSEMS-PE 
(Conselho de Secretarias Municipais de Saúde de Pernambuco). A iniciativa levou 
Macaparana a ganhar visibilidade Nacional, sendo reconhecida pelas suas práticas 
inovadoras, eficazes e humanizadas dentro do Sistema Unico de Saúde (SUS). O Projeto 
inserito tem conmo tema: Promoç§o ao Aleitamento Materno em Macaparana: Um 
compromisso com a Saúde Püblica. Na apresentaç�ào foi mostrado os impactos das ações 
desenvolvidas desde 2021 e o crescimento exponencial da prevalência do Aleitamento 
Materno Exclusivo em crianças menores de 6 meses, o Projeto inclusive, foi premiado 
como a melhor experiÁncia do Estado de Pernambuco. Justificativa: O CONASEMS 2025 
não é apenas uma vitrine de boas pråticas, mas também um espaço de debate, construção 
coletiva e fortalecimento do SUS, reunindo diversos participantes. al�m de autoridades 
como o Ministro da Saúde, Alexandre Padilha, e Secretários Estaduais de Saúde, alem de 
instituições de ensino e pesquisa. Ao todo, sào mais de 500 experièncias exitosas de todo 
o Brasil sendo compartilhadas, e Macaparana esteve entre elas. A participação de 
Macaparana no CONASEMS 2025 reforça o compromisso da geståo municipal em 
continuar investindo na saçde. garantindo cada vez mais qualidade, etficiència e 
humanizaçåo no atendimento à populaçåo. Sala das Sessòes, 2l de julho de 2025.Carlos 

Vangel Tavares Pessoa Vereador. Com a Palavra Carlos Vangel, venho aqui destacar a 
grande importância do aleitamento matemo, especialmente para crianças de at� seis meses 
confome orienta o Ministério da Saúde. A amamentaç�o � essencial para o 
desenvolvìmento, a imunidade e o crescimento saudavel da criança, rduzindo 
significativamente os riscos de doenças. No nosso Municipio, a Secretaria de Saçde 
implantou um Projeto de grande relevância, que ampliou a intomaçào e a onscientizaço 
das mâes sobre esse tema tào importante. Esse trabalho foi tào bem exeutado que alkanq 
reconhecimento nào sÏ estadual, mas tambem nacional, sendo considerado tundamental 
para o avanço da saçde local, por todo esse merito, consideo justo registrar meu voo de 
aplauso à nossa secretaria de Saúde, Aline, e ao nosso Preteito, que éo grande lider e 
responsavel por direcionar e apoiar esse trabalho. Parabens a toda a cquip rlo suvee 
pela dedicação à saude da nossa população. O Presidente colou em votaào e foi 
aprovado por unanimidade. Requerimento N° 061 202S Voto de Aplauso ExN Senho 
Presidente da Câmara de Vereadores de Mlacaparana - PE Requeremos à Mesa Direora 
dos trabalhos da presente sessão, que depois de ouv ido o Plenario cumpridas s 
formalidades regimentais, seja aprovado e consignado na ata dos rabalhus da presente 
sessão, um Voto de Aplauso. para o Atleta Alex Amaro de Araujo, pela particinação da s 
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etapa do Campeonato de Ciclismo de Moto bike, MTB do trabalhador, realizado na cidade 

de Santa Cruz do Capibaribe- PE, válido pelo ranking Pernambuco e Nacional.O atleta 
obtive um ótimo desempenho na competição, conquistandoo 4° lugar na categoria Master 
da maior competição do Norte e Nordeste. Sala das Sessões, 30 de julho de 2025. José 
Samuel Barbosa da Silva Vereador. Com a palavra o autor do Requerimento, quero aqui 
destacar e parabenizar meu amigo Alex, um grande atleta do ciclismo que leva o nome da 
nossa querida cidade de Macaparana para diversas competições na região. E um orgulho 
ver como ele tem se destacado, alcançando excelentes colocações, muitas vezes ficando 
entre os primeiros lugares recentemente, quarto lugar. Alex é um exemplo de dedicação e 
empenho, sempre buscando se aperfeiçoar e melhorar o seu desempenho. Tenho certeza de 
que ainda veremos muitas conquistas pela frente, pois ele representa com honra e 
determinação o nosso municipio. Os Vereadores José Aguinelo de Arruda Filho, José 
Iranilton da Silva, Ricardo Alexandre Xavier Coutinho da Silva e José Paulo Medeiros da 
Silva parabenizaram Alex pelo seu desempenho nas competições. O Presidente colocou o 
Requerimento em votação e foi aprovado por unanimidade. Com a palavra o homenageado 
Alex, agradeceu pelo reconhecimento, falou sobre sua trajetória no ciclismo e suas 
colocações nas competições. Requerimento N° 062/2025 Voto de Aplauso Exmo. Senhor 
Presidente da Câmara de Vereadores de Macaparana -PE. Requeremos à Mesa Diretora 
dos trabalhos da presente sessão, que depois de ouvido o Plenário e cumpridas as 
formalidades regimentais, seja aprovado e consignado na ata dos trabalhos da presente 
sessão, um Voto de Aplauso, ao Conselheiro Tutelar Gabriel Vicente de Andrade Neto e à 

Josineide Salvino da Silva, pela belíssima iniciativa na realização da 1" edição do Bazar 
Solidário Algodão Doce, que contemplou o Distrito de Nova Esperança, "Lagoa Grande". 

A ação beneficiou diversas famílias com a doação gratuita de brinquedos, roupas e 
calçados. A Campanha de arrecadação começou nas redes sociais e se transformou em um 
verdadeiro sucesso, graças ao apoio eà solidariedade do povo Macaparanense, que abraçou 
essa causa com o coraç�o. Que venham muitas outras edições, levando alegria, dignidade 
e esperança para mais famílias do nosso Município. Ricardo Alexandre Xavier Coutinho 
da Silva Vereador. Sala das Sessões, 07 de agosto de 2025. Requerimento em votação e foi 
aprovado por unanimidade. Proposição De Honraria Medalha Prefeita Anita De Moraes 

Andrade Ailton Bruno Estevam Da Silva Homenageado: Ailton Bruno Estevam da Silva 
Data de Nascimento: 04 de junho de 1997 Naturalidade: Macaparana-PE Ailton Bruno 
Estevam da Silva. Nasceu na cidade de Macaparana, no dia 4 de junho de 1997, na Unidade 
Mista Joaquim Francisco. filho de José Ailton Estevam da Silva, Pedreiro, e Joseneide 
Luiza Estevam da Silva, Costureira. Tem dois irmãos: Ryan Victor Estevam da Silva e 
Robson Levson Estevam da Silva. Iniciou seus estudos aos quatro anos de idade, no 
Educandário Arcelina Barreto, onde descobriu o amor pelos estudos. Foi alfabetizado aos 
seis anos nessa mesma Escola. Com o passar do tempo, continuou seus estudos na Escola 
Severino Francisco, onde foi aluno das professoras Gorete Martins e Alba Lúcia, da 1' à 4 
série. A partir da 5ª série, passou a estudar na EREM Creusa de Freitas Cavalcanti, onde 
concluiu o ensino fundamental. Já no ensino médio, iniciou na EREM Benedita de Morajs 
Guerra, mas posteriormente retornou à EREM Creusa de Freitas, onde concluiu sua 
formação. Foi nesse período que descobriu uma nova paixão: a fotografia. Usava câmeras 
simples e celulares para fotografar paisagens e pessoas, tanto na cidade quanto na zona 
rural. Nessas andanças, encontrava muitas crianças em situação de vulnerabilidade, sem 
brinquedos, brincando com pedaços de madeira ou objetos quebrados. Diante disso, nasceu 
o desejo de fazer algo por elas. Assim surgiu o projeto Doe Brinquedos, Ganhe Sorrisos, 

com o objetivo de arrecadar brinquedos e doá-los às crianças carentes. Como não tinha 
condições de atender a todas sozinho, começou a usar o Instagram para mobilizar pessoas 
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e conseguir doações por meio de campanhas nas redes sociais. Com o apoio de seus pais, 
que sempre lhe ajudaram desde o início, e de amigos que se juntaram à causa, conseguiram 
formar uma verdadeira corrente de solidariedade. Com o tempo, precisaram de um carro 
maior para as entregas, e foi então que Dona Adriana Brand�o se prontificou a ajudar. Com 
a palavra o Vereador/ Presidente Ricardo Alexandre Xavier Coutinho da Silva, apresentei 
essa proposta de medalha e honraria para Bruno, pelo relevante trabalho social que realiza 
em nossa cidade. Bruno criou o projeto Dois Brinquedos e Ganha Sorriso, levando alegria 
a muitas crianças com a doação de brinquedos e chocolates na Páscoa. Organizou também 
o Arraiá Solidário, arrecadando alimentos que foram transformados em cestas básicas e 
distribuídas pelo projeto Mãos Dadas às familias carentes. São ações que, assim como o 
projeto do vereador Paulo Silva, têm um grande impacto na vida das pessoas e merecem 
nosso reconhecimento. O Presidente Apresentou o Projeto de Lei N° 010/2025 de Autoria 
do Poder Executivo, dispõe sobre as diretrizes para a elaboração da Lei Orçamentária para 
o exercício de 2026 e dá outras providências. O Prefeito do Município de Macaparana, 

Estado de Pernambuco, no uso das atribuições conferidas pela Lei Orgânica Municipal, 
consoante disposições contidas no § 1° do art. 4.° da Lei Complementar n.° 101, de 04 de 
maio de 2000, submete á apreciação da Câmara Municipal o seguinte Projeto de Lei. 
Gabinete do Prefeito de Macaparana, em 10 de julho de 2025. Logo em seguida apresentou 
Projeto De Lei N.° 10/2025 Proposta de Autoria do Vereador José Iranilton de Santana 
Ementa: Institui no Município de Macaparana o Dia Municipal da Juventude, a ser 
realizado, anualmente, no mês de agosto. A Câmara Municipal De Macaparana, Estado de 
Pernambuco, no uso de suas atribuições legais faz saber que os Vereadores aprovaram e o 
Prefeito do Município sancionou a seguinte Lei: Art. 1°- Fica instituído, no município de 
Macaparana O Dia Municipal da Juventude, com a finalidade de debater e tornar visível os 
temas de interesse da juventude. Parágrafo Único: O Dia Municipal de Juventude realizada, 
anualmente, no mês de agosto, passando a integrar o calendário de eventos do Município. 
Art. 2°- São os objetivos o Dia Municipal da Juventude: I-Realizar palestra para informar 
sobre o Estatuto da Juventude (Lei n° 12.852/2013); II -Conscientizar a juventude sobre o 
seu papel como cidadão e sua responsabilidade na contribuição para uma sociedade 
igualitária e justa; II - Divulgar informações dos jovens nas áreas sociais, culturais e 
políticas; IV - Divulgar informações sobre problemas de saúde causados pelo uso de 
cigarro, álcool e drogas; V - Informar sobre as Doenças Sexualmente Transmissíveis. 
Parágrafo Único: Demais objetivos serão estipulados pelo Poder Executivo Municipal. Art. 
3°- O jovem tem direito à diversidade e à igualdade de direitos e de oportunidades e não 
será descriminado por motivo de: I- Etnia, raça, cor da pele, cultura, origem, idade e sexo; 
II -Orientação sexual, idioma ou religião; III- opinião, deficiência e condição social ou 
econômica. Art. 4°- A realização do Dia Municipal de juventude fica a critério dos órgão 
municipais competentes, sendo regulamentada pelo Poder Executivo Municipal nas suas 
atribuições. Parágrafo Único: Poderá o Poder Executivo Municipal constituir parcerias de 
iniciativa privada para desenvolver ações conjungias correspondentes ao Dia Municipal da 
Juventude. Art. 5°- Durante o Dia Municipal da Juventude poderá constituir parceria com 
jovens das Igrejas, das escolas, da sociedade civil, entidades filantrópicas e associações. 
Art. 6°- As despesas decorrentes para a execução desta lei ocorrerão por conta das dotações 
orçamentárias próprias, suplementadas, quando necessário. Art. 7°- Esta lei entra em vigor 
na data de sua publicação, revogadas as disposições em contrário. Sala das Sessões, 
Macaparana, 23 de abril de 2025. José Iranilton Santana Vereador. Justificativas: Senhores 
Vercadores, O objetivo da propositura é estimular os jovens a fim de fomentar o debate e 
tornar visíveis os temas de interesse da juventude. Entre outros, são os principais objetivos 
da presente propositura: I - Informar sobre o Estatuto da juventude (Lein° i2.852/2013); 
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I| -Conscientizar a juventude sobre o seu papel como cidadão e sua responsabilidade na 
contribuição para uma sociedade igualitária e justa: IIl -Divulgar informações dos jovens 
nas áreas sociais, culturais e politicas; IV - Divulgar informações sobre problemas de saúde 
causados pelo uso de cigarro, álcool e drogas; V - Informar sobre as Doenças Sexualmente 
Transmissiveis. A escolha do mês de agosto para a instituição do Dia Municipal da 
Juventude faz referência ao Dia Internacional da Juventude, comemorado no dia 12 de 
agosto. Criado através da Resolução 54/120, peia Organização das Nações Unidas (ONU). 
em 1999, O Dia Municipal da Juventude tem por objetivo principal a criação de uma 
politica püblica municipal focada na juventude do município de Macaparana. Diante do 
exposto, solicito apoio dos nobres parlamentares desta Casa de Leis, no que tange à 
apreciação e aprovaç�o da presente propositura. Sala das Sessões, Macaparana, 23 de abril 
de 2025. José Iranilton Santana Vereador. Projeto de Lei N.° 14/2025 Proposta de autoria 
do Vereador José Paulo Medeiros da Silva EMENTA: Dispõe sobre a denominação do PSF 
Terra Prometida, situado no Município de Macaparana- PE. A Câmara Municipal De 
Macaparana, Estado De Pernambuco, no uso de suas atribuições legais faz saber que os 
Vereadores aprovaram eo Prefeito do Município sancionou a seguinte Lei: Art. 1° - Fica 
denominado de Dr. Rui Santa Cruz Oliveira, o PSF (Terra Prometida), neste Município. 

Art. 2° - Esta Lei Municipal entra em vigor na data da sua publicação. Art. 3° - Revoga-se 
às disposições em contrário. Sala das Sessões, Macaparana, 04 de agosto de 2025. José 
Paulo Medeiros Da Silva Vereador. Projeto De Lei N.° 15/2025 Proposta de autoria do 
Vereador José Aguinelo de Arruda Filho Ementa: Dispõe sobre denominação de Ruas no 
Loteamento Macapá, no Municipio de Macaparana- PE. a Câmara Municipal de 

Macaparana, Estado de Pernambuco, no uso de suas atribuições legais faz saber que os 
Vereadores aprovarameo Prefeito do Município sancionou a seguinte Lei: Art. 1°- Ficam 
denominadas as Ruas abaixo relacionadas: Rua 1° - Celsimar José Vieira; Rua 2° - César 
Augusto de Figuerèdo Pedrosa; Rua 3° - José Carlos Cavalcanti Sarinho; Rua 4°- Edite 
Tavares da Costa. Art. 2°. Fica o Chefe do Poder Executivo autorizado a mandar 
confeccionar as placas relativas às denominações de que trata o artigo anterior. Art. 3° 
Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação, revogando-se as disposições em 
contrário. Sala das Sessões, Macaparana, 04 de agosto de 2025 José Aguinelo De Aruda 
Filho Vereador. Indicação N° 114/ 2025 Exmo. Sr. Presidente da Câmara de Vereadores 
de Macaparana � PE Requeremos à Mesa Diretora dos trabalhos da presente sessão, que 
depois de ouvir o Plenário e cumpridas as formalidades regimentais, seja através de oficio 
enviado ao Paço Municipal Prefeita Anita de Moraes Andrade, com destino ao gabinete do 
Exmo. Senhor Prefeito Paulo Barbosa da Silva - Paquinha, nosso veemente apelo no 
sentido de que seja autorizado junto ao setor competente que adote as devidas providências 
para a confecção das placas indicativas de nomes para as ruas que ainda não as possuem 
para a devida fixação nas mesmas. Justificativas: O pedido ora apresentado busca suprir 
uma antiga demanda sofrida por praticamente todos os moradores da nossa cidade que 
residem em ruas onde não há placas indicativas de nomese que por causa disso não podem 
contar com o serviço de entrega de correspondências e encomendas prestados pelos 
Correios. Vale ressaltar que a modalidade de entrega à domicilio adotada por 
supermercados, restaurantes, farmácias e outros tipos de comércio sofre bastante com a 
falta dessas placas que servem para identificar as ruas, um detalhe aparentemente simples, 
mas de grande importância, visto que há em muitas ocasiões até provocando prejuizos tanto 
para o vendedor quanto para o consumidor pela impossibilidade da entrega de 
determinados produtos. E que até na hora do preenchimento de um formulário para diversas 
finalidades a ausência de tais placas dificulta a vida das pessoas. Sala das Sessões, 08 de 
agosto de 2025. Jones Fernando de Lima Moura- Tony Moura. Vereador. Com a palavra 
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o autor da Indicação, um debate aparentemente simples, mas de grande relevância, trata da 
situação de ruas onde nào há placas com a identificação dos nomes. A ausência dessas 
placas inpede que moradores recebam adequadamente serviços essenciais, como 
correspondências dos Correios, entregas de supermercados, lanchonetes outros. Diante 
disso, é feito um apelo ao prefeito Paquinha para que se sensibilize com a causa e determine 

ao setor competente a confecç§o e instalação urgente das placas indicativas. O Presidente 
colocou a indicação em votação e foi aprovado por unanimidade. Indicação N° 115/ 2025 
Exmo. Sr. Presidente da Câmara de Vereadores de Macaparana � PE Indicamos à Mesa, 
depois de ouvido o Plenário e cumpridas às formalidades regimentais, que seja enviado 
oficio para a Governadora Raquel Texeira Lyra Lucena, com cópia para o Deputado 
Antônio de Morais Andrade Neto, solicitando que dentro das possibilidades legais seja 
reimplantada a distribuição do leite de Pernambuco em Macaparana-PE. Justificativas: O 
atendimento a este pedido vai beneficiar muitas famílias carentes de nosso município, sobre 
tudo aquelas que tem muitas crianças e que infelizmente muitas vezes não dispõe deste 
alimento fundamental para a sobrevivência. Sala das Sessões, 08 de agosto de 2025. José 
Paulo Medeiros Da Silva Vereador. Com a palavra o autor da Indicação, A discussão 

aborda a necessidade de solicitar à governadora Raquel Lira e ao deputado Dr. Antônio 
Moraes que intercedam pela distribuição de leite, enfatizando sua importância para a 
população, especialmente a carente. O Vereador destaca a relevância do leite, fazendo um 
paralelo com a importância do aleitamento materno até o sexto mês, e ressalta que muitas 
mães não conseguem amamentar adequadamente por falta de alimentação própria, 
reforçando a urgência de programas de fornecimento de leite. Os Vereadores José Iranilton 
da Silva e José Antônio da Silva pediram a parte e destacaram a importância dessa 
Indicação. O Presidente colocou em votaçãoe foi aprovado por unanimidade. Formação 
da Comissão da Proposição de Honraria de Medalha Anita de Moraes Andrade Vereador 
Autor da Preposição José Paulo Medeiros da Silva. O Presidente convidou os Vereadores 
Jones Fernando de Lima Moura, José Antônio da Silva e José Iranilton da Silva para fazer 
parte da comissão. O presidente fez a leitura de dois convites onde todos os Vereadores são 
convidados a participar, oitava Conferência Municipal de Saúde de Macaparana que tem 
como tema: Macaparana construindo o futuro do SUS. E para a segunda exposição de 
máquinas de costura industriais. De acordo com todos os Vereadores não haverá tema livre. 
Sem mais nada a declara o Vereador/ Presidente Ricardo Alexandre Xavier Coutinho da 
Silva, agradeceu a todos, encerrou a presente sessão e marcou a próxima para o dia 19 de 
agosto 2025, na mesma hora e no mesmo local, salvo motivo de força maior. Depois 

mandou lavrar a ata lida e achada conforme todos os Vereadores presenteg e finalnente 
com a Agente legislativa Amanda Virginia Ribeiro Da Purificação 

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX> XXXXXXXXX 
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